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CIIPABOYHHK I10 MATEMATHKE
(B POPMYAAX, TABAHUILIAX, PUCYHKAX)
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S cnpiry 1 3a0bIBato,

Sl BUKYy W 3all0MHHAlO,

41 nenaxo u noHUMAIO.
Kongyyuu

YcJ10BHBIEC 0003HAYECHUSA

Marematuka  — Hayka QopMainu3oBaHHas. B TeueHue BeEKOB
BBIKPUCTAJUIM30BBIBAIUCh €€ S3BIK, €€ CUMBOJMKA, CIOCOOCTBYIOIIWE
KOMITAKTHOCTH M3JI0KEHUS MaTepuala.

1. € — mpuHamIekKaTh, € — HE IPUHAIICHKATD.
2. U — o0benuHEHUE, M — MEPECCUCHUE.
3. = — JIOTUYECKOE CIIEICTBUE.
3. & — noruyeckasi 3KBUBAJICHTHOCTh (TOTA U TOJIBKO TOT Q).
4. V — KBaHTOp BCEOOITHOCTH (1151 TF0OO0TO, JJIs1 BCSIKOTO).
5. 3 — KBaHTOp CYLLIECTBOBAHUS.
6. > —cymma: a; +a, +...+a, = ilai.
i
7. || — mapaysienbHOCTh (MPSIMBIX ), KOJUTMHEAPHOCTh (BEKTOPOB).
8. | — mepneHauKyIsIpHOCTb (MPSAMBIX, BEKTOPOB).
9. ™ — conampaBinenHOCTs (BEKTOPOB), 14 — NPOTHBOMOIOXKHAS
HaMpaBJIECHHOCTb (BEKTOPOB).
10. = — paBHO, # — HE PaBHO.
11.  — npuOAMKEHHO PaBHO.

12. > — Goapie, < — MEHBIIIE.
13. > — Qosbliie WK paBHO, < — MEHBLIE UM PABHO.
14. % — nporueHT (coTtast 1071s).



Pasznea 1. AJITEBPA

JeiicTBusA ¢ IpoOAMU

a+c_adibc a ¢ _ac a ¢ _ad ad
b d bd ’ b d bd b d bc b
IMponopuun
. . a c
Ilponopyueii Ha3bIBA€TCSI PAaBEHCTBO JBYX OTHOIICHMI: Z:g W
a:b=c:d.OcHOBHOE CBOICTBO Mponopiuu: ad = bc.
Ilepecmanoska 4unenos nponopyuu
a:b=c:d c:d=a:b
d:b=c:a b:d=a:c
a:c=b:d c:a=d:b
d:c=b:a b:a=d:c
KBaapatHoe ypaBHeHUe
Bun ypaBHEeHUs KopHu ypaBHeHus
2 —b+b%—4ac
ax“ +bx+c=0 X|y =
’ 2a
C
ax*+¢=0 X =H =~
a
2 b
ax” +bx = x(ax+b)=0 x =0, ¥ ==
5 T. Buera
¥ rpx+g=0 X|+Xp=—p, X|"Xp=¢g

Pasiio:xeHne KBaJAPATHOIO TPEXYJICHA HA MHOKUTEIH

ax? +bx+c=a(x—x1)(x—x2),

X+ prt+qg=(x—x)x-x,).



D opMyJibl COKPAIIEHHOT0 YMHOKEHUSI

(aib)2 =a’ +2ab+b*,
(aib)3 =a’ +3a’b+3ab®> £1°,
a’>—b*=(a—-b)a+b),

a’ b’ =(aib)(a21ab+b2),

a" —b" =(a- b)(am_1 +a" *b+..+ab" + b )

JeiicTBHUA €O CTENEHAMH U KOPHAMU

a"=a-a-...-a, neN a’®=1,(a#0 n
s N
(ab)' =a" -b" a"-a" =a"™" Yab ="/a-/b
(any:a”m anzan—m nn\1/;=nn\1/;
am
gn—i a—i’l:L nﬁ:%
b) b a" b b
Jlorapugmel

log,b=x = a*=b, a>0,a#1.

log, b
a %’ = b — ocHO8HOE 02apupMuUecKoe moxcoecmeo.

Hecamuunvii noeapugpm — log,, N =1g N,
HaAmMypaibHblu Jnozcapupm — log, N=InN, rje

e= lim(l + lj ~2,718281828459045...

n—>00 n
log,1=0 log,a=1
log, b= log. b log, b= !
log, a log, a
log, u+log,v=1log,(u-v) log, u—log,v= loga(zj
%

log b=1log b" log, 0 - a>l
= (@) =
11084 84 Sa +00,a<1
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1. Cpennee apudmernueckoe n Yucen: m, =

2. CpenHee reOMETPUYECKOE 1 YACEIL: m

3.

IIporpeccuu

Apugpmemuueckas  npoepeccus
YUCIIOBas  IOCIEAO0BAaTeILHOCTh, B
KOTOPOH KaXJ0€ YHCJIO0, HayuHas CO
BTOPOTO, paBHO PEIBIIYIIEeMY,
CJIOXKCHHOMY C OJTHMM M T€M K€ YHCIIOM
d (d — paznocmv apudmeTHUECKOMN
HPOTPECCUH d}, Ay ,A3,...,0p5-..)

l'eomempuueckas  npoepeccus
YHClIOBas  IOCJIENOBAaTEIbHOCTh, B
KOTOpPO# Ka)K[0€ YHUCIO, HA4MHAsl CO
BTOPOTO,  PaBHO  MpeAbLAyLIEMY,
YMHOKEHHOMY Ha OJTHO U TO € YHCIIO
q (q — 3Hamenamensb TEOMETPUUYECKOMN

IPOTPECCUH Uy, Uy, U3 seees Uy s...)

d >0 — mporpeccusi Bo3pacraromias;
d <0 — mporpeccus yobIBaromias

g > 1 — nporpeccus Bo3pacraromas;
‘q‘ < 1 — nporpeccus yObiBarommas;

g <0 — mporpeccus

OO1uit 4JieH TPOrpeccuu:

a,=a;+(n-1)d

CyMMa 71 TIepBBIX YIECHOB NIPOTPECCHH:

Sn — (al +Cln)'l’l
2
NN
[2a, +d(n—1)]-n
S, = 5

3HAKOIEPEMEHHAs
_ n—1
U, =uq
Uy —u, - q
Sy =" (g 1)
U

Ecmu ‘q‘ <1, 10 §= . — cymma

beckoHneuno yoviearouetll IpPOrpecCuu

IIpoueHTsI

HpoueHm — COTadA 4aCTb 4yucJia.

?_-00la — 1 % or uncna a;
100%
a x 100a
_:_C> =
b 100 b

—-x=0,0lax —x % oT umncia a;
0

—— —a cocrasisger x % ot b.

Cpennue BeJJHYMHBI

CpenHee TrapMOHHUYECKOE 7

ap +612 +Cl3 +...+Cln

n

\/Cll *dyajzy c...cdy .

g

n

1 1 1 1
+—+—+...+—
aj Cl3 a

qyucen: my, =

aj n




Pazgea 2. TPUT'OHOMETPUA

CpaBHuTe/IbHAsA TA0JIMIA TPAXYCHOM U PaAMAHHON Mep YIJI0B

0

80 T
1 pagman =—— ~ 57°17'45"; 1° = —panguana~0,017453 paguana;
T 180
, T
= ———paauana~0,00029 1 pagnana.
180 - 60 P
VYriel B rpagycax VYruel B paguanax | YTJbl B Tpagycax Y TIBL B
pany pan paly paauaHax
5
0 0 150 Sl
6
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30 — 180 V4
6
45 z 225 7
4 4
4
60 i 240 ar
3 3
90 z 270 n
2 2
2
120 el 300 7
3 3
3
135 il 360 27
4
Tpuronomerpnyeckue pyHKIMUA U MX 3HAKHU
B
@yHKIMA U €€ Aprymesr ¢
c p Ha3BaHUE p=A =B
sing (CUHYC) alc b/c
cos ¢ (KOCHHYC) b/c a/c
tg ¢ (TaHreHc) a/b b/a
ctgp (KOTaHreHC) b/a a/b
A C seco (cexkaHc) c/b c/a
b cosec ¢ (KOCEKaHC) c/a c/b
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(BTOpas
YCTBEPTh)

ctga

L

(mepBast
YCTBEPTh)

tga
O »
T cosa 2r X
JIOL IVu
(Tpetbs (deTBepras
YCTBEPTh) YCTBEPTh)
3
2
YereepTs | sina | cosa | tga | ctga
I + + + +
11 + ; - -
I11 - - + +
i\ -+ -]

o | = 2 2 2 EL
X 6 4 3 2 d 2 "
snx | 0| 2 | 2 ] B | -1 0
2 2 2
cosx | 1| ¥ | 2] 1L 0 | -1 0 1
2 2 2
ctgx | o 3 1 ? 0 e 0 o
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Onepanuu Haj
TPUTOHOMETPUYECKUMU
byHKIMSIMU

ToxnectBa

CoOoTHOLIEHUS MEXIY
TPUTOHOMETPUYECKUMU
GbyHKIUIMU

sin® o + cos’> ot =1 — ocHOBHOE
TpI/IFOHOMeTpI/IIIGCKOG TO)KJ]GCTBO;
sin a coSs

a
tga = ;  ctgo =— ; tga-ctga =1;
cosa sinax
1 1
seca = ;  coseco =— ;
cosa sin a

sec’ a =1+ tg’a;

2
) 1 cte“a
cos’a=1-sin’a = = g

1+1g’a - 1+ctg’a ’

2
.2 2 1 tg-a
sin“a=1-cos“a = 8

1+ ctg’a 1+ tg’or

@opMyIIbl ISl CyMMBI U
Pa3HOCTH YIJIOB

sin(a = ) =sina cos B cosasin [
cos(a = B)=cosacos B +sinasin B

tga £ tgf
tglatf)=——"""—
1+ tga tgf
: 1-tg’a :
cos2a =cos’ a —sin’ & :—‘(%2:1—2sm2 a
I+tg°a
@opMyIIbl IBOWHOTO ‘ ‘ 2tgor
yrmna sin2¢a =2sina cosq = ————
l+tga
2tga
l-tg“a
DopMyJITBI TOHMKEHHS . 5 1—-cos2a ) 1+ cos2a
CTCICHM sin“@ =——;cos" @ = —
: : . a+ o —
dopmyibl sina +sin = 2sin p cos p N
npeoOpa3oBaHus CyMMBI 2
: : a+p . oa-
1 pastocTu B sino —sin 3 =2 cos p sin p H
MIPOU3BEICHNE 2
TPUTOHOMETPUYICCKUX o+ o —
GyHKIMH cosa + cos f = 2cos p cos P,

’

2
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OxoHuanue TaOIUIbI
o+ . 4
P sin P 5
2

cosa —cos B = 2sin

sin(a £ f)

tgo £ tgp =
. ep cosa cos [

sinasin f = %(cos(a —B)—cos(a + B));

DopmyJibl
npeoOpazoBaHus 1
IPOU3BEICHNUS cosacos = 5(005(0‘ — B) +cos(ax + B));
TPUTOHOMETPHUYECKUX 1
ynxumit sina cos B = —(sin(a — B) +sin(a + B)) 5
B CYMMY U Pa3HOCTb 2
tga +t
tga tgfl = tgattgh
ctga + ctgf

DopmyJibl IPpUBeEICHU

o sin COS tg ctg

-a —sina cosa —tgx —ctga
T o _ _
Eia cosa Fsina +ctga +tga
Tta Fsina —cosa Ttga Tctga
RY/4 , _ _
Tia —cosa +sina +ctga +tga
2r+t«a +sina cosa Ttga Tctga

Ilpasuno nonyuenus goopmyn npusedenusl.
1) Ecnu yron oTkiaabiBaeTcs OT TOPU3OHTAIBHOM ocu (1S yIJIOB
Tt a;27r +a), Ha3BaHUE UCXOJHOW (yHKIUU coxpaHsercs. Eciaum yron

. T T
OTKJIQJIBIBACTCS OT BEPTUKAJIBHOW OCH (IJI1 YIJIOB Eia;jia),

Ha3BaHUE UCXOJHOW (DYHKIIMU 3aMeHsieTCsl (CHHYC Ha KOCUHYC, KOCUHYC Ha
CUHYC, TAHT'€HC Ha KOTAHI€HC, KOTAHT€HC HA TAHT€HC).
2) B nmpaBoit yactu (popMyJibl CTaBUTCSA TOT K€ 3HAK, KOTOPBIA UMEET

T
JIeBast 4acCTh MPHU YCIOBUHU 0 < & < 5

. T .
IT puwmenp. s1n(5+a)=+cosa (cMHYC BO BTOpPOW YETBEPTH

ITIOJIOKHUTCIICH, YIrol OTKJIaAbIBACTCs oT BCpTHK&HBHOfI OCI/I).



Pazgen 3. INTAHUMETPUA U CTEPEOMETPUSA

IMaomaau puryp

IIpsimoyzonbusiii mpey2oabHUK
a,b— Karerwl, ¢ — TUNOTEHY3a,
o, 5 — OCTpBIE YIJIbL,

ab
T
¢? =a* + b* — Teopema ITudaropa.

IIpou3zeonbubiii mpey2oabHUK

S = %Sin o= bhy ,
2
a+b+c
p= T MOTYTIEPUMETD,
r — paauyc BIIUCAHHON OKPY>KHOCTH,
b
S = pr=+yp(p-a)p-b)p-o).
IIpamoyzonvruk
a — 1yHa (OCHOBAHUE),
b b — mpuHa (BBICOTA),

d — nuaroHasb,
2

S =ab=—sina
2

a
Tpaneyus
a h — BBICOTA,
- p a,b— OCHOBaHMSI,
d
1 S=a+bh=d‘d2sina,
I 2
b

14



Pomo
a — CTOpOHa,
d,,d, — 1Aarosaiu,

h — BBICOTA,
d,d

S=ah=""2.
2

Okpyorcnocms u Kpye
d — TnaMeTp OKpYKHOCTH
(kpyra), r— paJnyc OKpYKHOCTU
(kpyra), IJIMHA OKPYKHOCTHU:
C=md=2mr,
IJIOIA]Ib KpyTa:
. md 2 2 rC

S=——=rr"=—.
4 2

Kpyzeosou cexmop
r— paauyc,
[— mHa ayry,
¢° —rpaaycHas Mepa Jayru,
2w ro°
b=
360
K 2o’

360

S

Kpyzeoeoe konvyo

D — O0JIBIIION TUaMETD,
d — MaJlbli TUaMeTp,
a — IIMpPUHA KOJIbLIA,

T 2 2
S=—(D"-d").
4( )

15




ILiomaau noBepxHocTen U 00bEMBbI TeJl

IIpsimoyzonbubiii napannenenuneo
d — nuaroHaip napajuiejenuieaa,

d=+a>+b> +c ,
S =2(ab+ac +bc),
V =abc.

Lununop (npsmoii kpyeoeoti)
S60K060ﬁ = 27Rh ’

nonnoii 27[R(h + R) s
V=nR’h.

S

Komnyc (npamoii kpy2oeoii)
[— oOpazyronias KoHyca,
I=vR*+h*,
S60K060ﬁ = 7Rl ’

S =aR(R+]1),

NOJIHOU

V:lnth.
3

Coepa u wap
S — momanb cdepsl,
S=47R* =D,
V' — o0bem miapa,

y=2 e
3





